
1 

 

若者の進路選択等に関するアンケート調査結果 

 

調査目的 稲沢市の若者の学校卒業後の進路などに関する意向等を把握 

調査対象 稲沢市に住民登録のある学齢で高校 2年生（17歳）及び大学 2年生（20歳）の学

齢の方 

主な調査項目 □稲沢市に対する思い 

・ 稲沢市に対する愛着 

・ 稲沢市の良い点・悪い点 

□将来の進路 

・ 高校卒業後の進路 

・ 進学先に対する希望 

・ 就職時に希望する居住地 

・ 稲沢市に定住するための条件 

□就職の条件 

・ 職業に対する希望 

・ 市内の企業に対する就職意向 

・ 就職活動で重視すること 

調査方法 郵送による配布・回収 

対象者の抽出方法 住民基本台帳より 1,300人を無作為抽出 

調査期間 2015年 8月 27日（発送）～9月 11日（回収期限） 

回答者数 257人 （有効回答率 19.8%） 

備考 ・ 設問文末の記号について、「SA」は単回答、「MA」は複数回答、「NA」は数

値記述、「FA」は自由記述となる。 

・ グラフ下の「n＝○」は該当する回答数を示す。 

・ 回答の集計は、選択肢の回答数を総回答数で除したものを%表記しているが、

小数第 2位を四捨五入しているため、各回答の合計が 100%とならない場合が

ある。 
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問１ あなたの属性について回答してください。（それぞれ１つに○印） 

（１）所属 

 

（n=257） 

 

（２）性別 

 

（n=257） 

 

  

高校生

54.9%

短大・専門学校生

6.6%

大学生

28.8%

その他

9.7%

男性

45.5%

女性

52.9%

不明

1.6%
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（３）居住地区 

 

（n=257） 

 

問２ あなたは稲沢市が好きですか。（１つに○印） 

「好き（38.1％）」、「どちらかといえば好き（49.8％）」を合わせ、好意的な回答が約 9 割を占

める。 

 

（n=257） 
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【クロス集計結果（地区別）】 

地区別に回答結果を見ても、「好き」、「どちらかといえば好き」を合わせた好意的な回答は、全て

の地区で 8割超であり、特に明治地区（100.0％）、千代田地区（94.8％）、大里西地区（91.3％）で

の割合が高い。 

 

（n：稲沢=58、小正=36、下津=21、明治=17、千代田=19、 

大里西=23、大里東=18、祖父江=38、平和=19）  
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問３ 稲沢市に住むにあたり、良いと思うところは何ですか。（３つまでに○印） 

 「名古屋にすぐ行ける（56.8％）」が 5 割超と最も高く、次いで「友人・仲間が多くいる（40.9％）」

となっている。また、「まちが静かで落ち着きがある（31.5％）」、「都市と自然のバランスが良い（27.2％）」

といった、穏やかさ・癒やしに通じる項目の割合も約 3割と高い。 

  

 

（n=257） 
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【クロス集計結果（性別）】 

男女別に回答結果を見ると、「名古屋にすぐ行ける」は、女性で約 7割（67.6％）を占め突出しており、

男性を 20ポイント以上上回っている。一方、男性は「友人・仲間が多くいる（47.0％）」、「名古屋にす

ぐ行ける（45.3％）」が同程度の割合を占め、前者は女性（33.8％）を 10ポイント以上上回るなど、女

性と異なる傾向を示している。 

なお、男女とも「まちが静かで落ち着きがある」、「都市の自然のバランスがよい」も高い割合を示し

ているが、性別による割合の差はあまりない。 

 

（n：男性=117、女性=136） 
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【クロス集計結果（地区別）】 

地区別に回答結果見ると、「友人・仲間が多くいる」の割合が各地区とも高い傾向にある。「名古屋に

すぐ行ける」については、JR東海道線、名鉄名古屋本線駅へのアクセスが良好な稲沢・小正・下津、明

治・大里西・大里東地区での割合が高い。なお、祖父江地区では、「特にない」が 18.4％であり、他地区

に比べて割合が高い。 

 

（n=257） 

 

  

回答者数
まち全体に
活気がある

おいしい飲
食店がある

大きな商業
施設がある

都市と自然
のバランス
がよい

趣味やレ
ジャーを楽
しむ場所が
ある

名古屋にす
ぐ行ける

市内の公共
交通機関が
便利である

全体 257人 1.9% 11.7% 14.4% 27.2% 3.5% 56.8% 10.5%
稲沢 58人 1.7% 15.5% 19.0% 34.5% 1.7% 65.5% 15.5%
小正 36人 2.8% 8.3% 22.2% 30.6% 2.8% 77.8% 25.0%
下津 21人 4.8% 23.8% 23.8% 23.8% 14.3% 61.9% 9.5%
明治 17人 0.0% 17.6% 17.6% 11.8% 0.0% 70.6% 5.9%
千代田 19人 5.3% 15.8% 10.5% 42.1% 0.0% 42.1% 0.0%
大里西 23人 0.0% 8.7% 17.4% 34.8% 4.3% 73.9% 8.7%
大里東 18人 5.6% 0.0% 5.6% 33.3% 0.0% 83.3% 11.1%
祖父江 38人 0.0% 7.9% 5.3% 15.8% 5.3% 5.3% 2.6%
平和 19人 0.0% 5.3% 5.3% 21.1% 5.3% 36.8% 0.0%

駅前に賑わ
いがある

友人・仲間
が多くいる

人があたた
かい

まちが静か
で落ち着き
がある

魅力的な就
職先がある

その他 特にない

全体 2.3% 40.9% 12.8% 31.5% 0.8% 4.3% 7.4%
稲沢 8.6% 39.7% 6.9% 24.1% 0.0% 5.2% 6.9%
小正 0.0% 36.1% 5.6% 25.0% 0.0% 5.6% 5.6%
下津 0.0% 28.6% 0.0% 23.8% 0.0% 14.3% 4.8%
明治 0.0% 47.1% 11.8% 11.8% 0.0% 5.9% 5.9%
千代田 0.0% 63.2% 21.1% 31.6% 5.3% 0.0% 0.0%
大里西 0.0% 39.1% 0.0% 34.8% 0.0% 0.0% 8.7%
大里東 0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 5.6% 5.6% 5.6%
祖父江 0.0% 42.1% 31.6% 42.1% 0.0% 2.6% 18.4%
平和 5.3% 52.6% 26.3% 47.4% 0.0% 0.0% 0.0%
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問４ 稲沢市に住むにあたり、悪いと思うところは何ですか。（３つまでに○印） 

「駅前に賑わいがない（37.4％）」が最も高く、「市内の公共交通機関が不便である（32.3％）」、「趣味

やレジャーを楽しむ場所がない（30.7％）」、「大きな商業施設が少ない（22.2％）」の割合も高いことから、

魅力的な都市拠点の不足や公共交通網に対する不満が大きいことがうかがえる。また、「魅力的な就職先

が少ない（26.5％）」にも一定の回答が集まっている。 

 

 

（n=257） 
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その他

特にない

不明

（％）
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【クロス集計結果（性別）】 

男女別に回答結果を見ると、男性では「駅前に賑わいがない（40.2％）」が最も高い。一方、女性は「駅

前に賑わいがない（36.0％）」の割合が高いものの、「市内の公共交通機関が不便である（37.5％）」、「趣

味やレジャーを楽しむ場所がない（35.3％）」も同程度の割合となっており、男性と異なる傾向を示して

いる。 

 

（n：男性=117、女性=136） 
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【クロス集計結果（地区別）】 

地区別に回答結果を見ると、「駅前に賑わいがない」は、JR 東海道線、名鉄名古屋本線駅へのアクセ

スが良好な稲沢・小正・下津・大里東地区での割合が高い。また、「市内の公共交通機関が不便である」

は明治・千代田・祖父江・平和地区で、「趣味やレジャーを楽しむ場所がない」は稲沢・下津・明治・大

里西地区でそれぞれ割合が高くなっている。なお、「名古屋まで時間がかかる」については、祖父江地区

（42.1％）の割合が突出している。 

 

（n=257） 

  

回答者数
まち全体に
活気がない

おいしい飲
食店がない

大きな商業
施設が少な

い
田舎くさい

趣味やレ
ジャーを楽
しむ場所が
ない

名古屋まで
時間がかか

る

市内の公共
交通機関が
不便である

全体 257人 16.3% 10.5% 22.2% 19.1% 30.7% 10.9% 32.3%
稲沢 58人 15.5% 8.6% 17.2% 20.7% 36.2% 6.9% 22.4%
小正 36人 13.9% 11.1% 13.9% 22.2% 27.8% 0.0% 16.7%
下津 21人 0.0% 4.8% 9.5% 28.6% 38.1% 4.8% 23.8%
明治 17人 23.5% 23.5% 17.6% 29.4% 35.3% 11.8% 58.8%
千代田 19人 10.5% 5.3% 26.3% 5.3% 26.3% 10.5% 57.9%
大里西 23人 34.8% 17.4% 30.4% 30.4% 47.8% 4.3% 13.0%
大里東 18人 22.2% 5.6% 22.2% 22.2% 27.8% 0.0% 22.2%
祖父江 38人 18.4% 7.9% 28.9% 10.5% 21.1% 42.1% 55.3%
平和 19人 5.3% 15.8% 42.1% 10.5% 10.5% 10.5% 47.4%

駅前に賑わ
いがない

友人・仲間
がいない

人がおせっ
かい

まちが静か
すぎる

魅力的な就
職先が少な

い
その他 特にない

全体 37.4% 0.4% 3.1% 1.9% 26.5% 6.6% 7.8%
稲沢 41.4% 0.0% 1.7% 1.7% 37.9% 12.1% 10.3%
小正 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 36.1% 2.8% 11.1%
下津 57.1% 4.8% 0.0% 0.0% 23.8% 4.8% 19.0%
明治 35.3% 0.0% 17.6% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0%
千代田 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 21.1% 10.5% 5.3%
大里西 30.4% 0.0% 4.3% 4.3% 30.4% 0.0% 4.3%
大里東 66.7% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 11.1%
祖父江 13.2% 0.0% 5.3% 5.3% 23.7% 5.3% 5.3%
平和 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 26.3% 5.3% 0.0%
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問５ 高校卒業後にどのような進路を希望していますか。（１つに○印） 

高校を既に卒業している方は、卒業後の進路について回答してください。 

「進学（76.7％）」希望者が 7割超を占め、「就職（17.5％）」希望者は 2割弱を占める。 

 

（n=257） 

 

※ 以下の設問は問５で「１ 進学」を選択した方のみ回答してください。 

問６ 進学に対してどのような希望がありますか。（それぞれ１つに○印） 

現在、大学生・短大生・専門学校生の方は、現在の状況について回答してください。 

（１）学校の選択方法 

 「学部で決める・決めた（58.4％）」が最も高く、次いで「学校で決める・決めた（26.3％）」となって

いる。 

 

（n=197）  
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決めた
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（２）進学後の住まい 

 「自宅から通いたい・通っている（70.6％）」が 7 割を占める。一方、「親から独立したい・した

（27.4％）」は 3割弱となっており、自宅通学の意向が強い。 

 

（n=197） 

（３）学校の所在地 

「名古屋圏（77.2％）」の希望者が約８割を占めており、多くの回答者が自宅で生活しながら近隣の学

校へ通学したい意向を有していることがうかがえる。 

 

（n=197） 
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問７ あなたは就職するときにどこで暮らしたいと思いますか。（１つに○印） 

既に社会人の方は、現在の居住地（１稲沢市）に○印をつけてください。 

就職時の居住地については、「どこでもよい（就職先による）（28.4％）」が最も高く、次いで「稲沢市

（25.3％）」、「稲沢市以外の名古屋圏（10.9％）」となっており、進学時の自宅居住へのこだわりが就職時

には低くなる傾向がみられる。 

 

（n=257） 
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※ 以下の設問は問７で「１ 稲沢市」、「２ 稲沢市以外の名古屋圏」を選択した方のみ回答して

ください。 

問８ 稲沢市やその近くで暮らしたいと思う理由は何ですか。（３つまでに○印） 

「住み慣れたまちだから（69.9％）」が約 7割を占め、突出して高く、次いで「親と同居・親の近くで

暮らしたいから（41.9％）」、「友人・知人が多いから（29.0％）」となっている。 

 

（n=93） 

 

【クロス集計結果（性別）】 

男女別に回答結果を見ると、男女とも「住み慣れたまちだから（男性：72.2％、女性：69.1％）」が最

も高く、突出している。次いで高い割合となっている項目は男女で異なり、男性は「友人・知人が多い

から（男性：38.9％、女性 20.0％）」、「生活しやすいから（男性：36.1％、女性：14.5％）」、女性は「親

と同居・親の近くで暮らしたいから（男性：25.0％、女性：52.7％）」と、その傾向は大きく異なってい

る。 

 

（n：男性=36、女性=55）  
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14.5 
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親の世話・介護があるから

親と同居・親の近くで暮らしたいから

友人・知人が多いから

希望する仕事や企業があるから

生活しやすいから

その他

（％）

男性 女性
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※ 以下の設問は問７で「３ 東京圏」～「５ １～４以外の地域」を選択した方のみ回答してくだ

さい。 

問９ 名古屋圏以外で暮らしたいと思う理由は何ですか。（１つに○印） 

「就職したい企業等があるから（41.7％）」が最も高く、次いで、「大都市で暮らしてみたいから（29.2％）」、

「親元から離れたいから（12.5％）」となっている。なお、本問の回答数が少ない点に留意する必要があ

る。 

 

（n=24） 

 

※ 以下の設問は問７で「３ 東京圏」～「５ １～４以外の地域」を選択した方のみ回答してくだ

さい。 

問 10 名古屋圏以外で暮らしたのち、将来は稲沢市に戻ると思いますか。（１つに○印） 

Uターンの可能性がある「戻ることになると思う（29.2％）」は約 3割だが、「戻らないと思う（62.5％）」

が約 6割であり、Uターンの可能性はあまり高くないことがうかがえる。なお、本問の回答数が少ない

点に留意する必要がある。 

 

（n=24）  

就職したい企業等

があるから

41.7%

親元から離れた

いから

12.5%

大都市で暮らして

みたいから

29.2%

その他

12.5%

不明

4.2%

戻ることになると

思う

29.2%

戻らないと思う

62.5%

不明

8.3%
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※ 以下の設問は問７で「３ 東京圏」～「５ １～４以外の地域」を選択した方のみ回答してくだ

さい。 

問 11 なぜ将来は稲沢市に戻ることになると思ったのですか。（１つに○印） 

「一時的に他地域に住んでみたいだけだから（28.6％）」、「親と同居・親の近くで暮らしたいから

（28.6％）」が最も高い。なお、本問の回答数が少ない点に留意する必要がある。 

 

（n=7） 

 

問 12 あなたが将来も稲沢市に暮らすとしたら、希望する条件は何ですか。（２つまでに○印） 

「居住環境が良好であること（47.5％）」が最も高く、次いで「就職先・安定した収入があること（45.1％）」

であり、４割超となっていることから、住居・職業に関する事項が高い関心があることがうかがえる。

また、「市内の交通環境が便利であること（29.2％）」、「子育て環境が充実していること（23.7％）」とい

った、交通・子育てに関する項目も 2割超を占めている。 

 

（n=257） 

  

持ち家や土地が

あるから

14.3%

家業を継ぐ必要

があるから

14.3%

親の世話・介護が

あるから

14.3%

親と同居・親の近

くで暮らしたいか

ら

28.6%

一時的に他地域

に住んでみたいだ

けだから

28.6%

45.1

4.7

9.3

17.9

47.5

29.2

23.7

1.6

3.9
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就職先・安定した収入があること

親元を離れて暮らせる住居があること

まちが賑わっていること

余暇を楽しめる場所があること

居住環境が良好であること

市内の公共交通が便利であること

子育て環境が充実していること

その他

不明

（％）
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【クロス集計結果（性別）】 

男女別に回答結果を見ると、上位 3項目は男女とも共通で、「居住環境が良好であること」、「就職先・

安定した収入があること」、「市内の公共交通が便利であること」の順となり、回答割合も概ね一致して

いる。一方、「子育て環境が充実していること（男性：15.4％、女性：30.9％）」は女性の割合が男性の約

2倍となっており、女性にとって重視すべき項目の 1つといえる。 

 

（n：男性=117、女性=136） 

 

問 13 あなたは将来どのような職業に就きたいと思いますか。（２つまでに○印） 

既に社会人の方は、現在の職業について回答してください。（１つに○印）

「専門・技術系（医師、教員、デザイナー等）（28.0％）」が最も高く、次いで「官公庁（公務員、警

察、消防含む）（19.1％）」、「メーカー（12.1％）」となっている。また、「わからない（18.7％）」が約 2

割弱を占める。 

 

（n=257） 

45.3 

3.4 

7.7 
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26.5 
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4.3 
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5.9 

10.3 

16.2 
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31.6 

30.9 

0.7 

3.7 
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就職先・安定した収入があること

親元を離れて暮らせる住居があること

まちが賑わっていること

余暇を楽しめる場所があること

居住環境が良好であること

市内の公共交通が便利であること

子育て環境が充実していること

その他

不明

（％）

男性 女性

12.1 

5.4 

8.6 
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3.1 

3.1 

19.1 

28.0 
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1.6 

11.7 
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官公庁（公務員、警察、消防含む）

専門・技術系（医師、教員、デザイナー等）

企業経営（会社を興す・継ぐ）

農業

その他

わからない

不明

（％）
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【クロス集計結果（性別）】 

男女別に回答結果を見ると、男性は「官公庁（公務員、警察、消防含む）（21.4％）」、「メーカー（17.1％）」、

「専門・技術系（医師、教員、デザイナー等）（16.2％）」の順に高い。一方、女性は「専門・技術系（医

師、教員、デザイナー等）（38.2％）」が最も高く、男性の 2倍超となっている。 

なお、「メーカー」は、男性で 17.1％、女性で 8.1％となっており、女性にとっての選択肢となりにく

いことがうかがえる。 

 

（n：男性=117、女性=136） 
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わからない
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（％）

男性 女性
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問 14 あなたは稲沢市やその近くに働いてもよいと思う企業等がありますか。（１つに○印） 

既に社会人の方は、就職活動中に市内・周辺に働きたい企業があったかを回答してください。 

稲沢市内・稲沢市周辺に働いてもよい企業が、「ない（なかった）（70.0％）」が 7割を占めている。 

 

（n=257） 

 

【クロス集計結果（学校種別）】 

学校種別に回答結果を見ると、「ある（あった）」という回答に関しては、短大・専門学生の回答割合

（41.2％）が他に比べて高い。なお、いずれの属性においても「ない（なかった）」の割合が 5割超であ

り、地元企業が就職の選択肢になる可能性が低い状況にあることがうかがえる。 

 

（n：高校生=141、短大・専門学校生=17、大学生=74、その他=25） 

  

ある（あった）

24.1%

ない（なかった）

70.0%

不明

5.8%
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24.3
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4.1

12.0
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高校生

短大・専門学校生

大学生

その他

（％）

ある（あった） ない（なかった） 不明
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問 15 あなたは就職活動を行う際に何を重視しますか。（３つまでに○印） 

既に社会人の方は、就職活動中に重視したことを回答してください。 

就職で重視することとして、「自分の能力や個性を生かせること（54.5％）」、「やりがいを感じられる

こと（52.5％）」といった、仕事との相性に関する項目が 5割超を占める。次いで「経営が安定している

こと（38.5％）」、「給与が高いこと（35.8％）」といった、安定性に関する項目が選択されている。 

 

（n=257） 

 

 

 

23.3

1.9

52.5

54.5

5.4

38.5

3.5

19.1

35.8

12.1

1.9

2.3

1.6
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やりがいを感じられること
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知名度が高いこと

福利厚生が充実していること
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その他

わからない

不明

（％）


